

昨日全市最大降水量297.2毫米

今天风雨逐渐减弱,以分散性阵雨为主



本报讯 (记者俞慧娟)昨天16时40分前后,今年第8号台风“竹节草”二次登陆上海市奉贤区沿海,登陆时中心附

近最大风力9级(23米/秒)。市气象台继续发布台风蓝色预警信号、海区大风预警信号,提醒大家密切关注风雨动态,做好防范。

受台风“竹节草”影响,前天夜间到昨天,我市出现大到暴雨、局部特大暴雨。这场雨到底有多大?以昨天8时至14时的6小时降水量为例,如皋、海安两个国家

站达到110.7毫米、100.6毫米,排到了全国第一、第二。市气象台风雨实况显示:7月29日20时至30日19时,全市最大降水量297.2毫米(如皋丁堰镇),主城区最大降水量126.5毫米(开发区南通农场);全市最大风速28.3米/秒(10级,如东中广核H9)。

根据最新气象资料分析,今天我市风

雨将有所减弱,降水以分散性阵雨为主,但局部雨量大。相较于昨天的强降来说,今天的雨水会下得比较“随心所欲”。气象专家表示,这是因为今天我市主要受台风外围“螺旋雨带”的影响,螺旋雨带是绕着台风中心运动的云雨,被螺旋雨带波及的区域会出现强降水,而雨带之间有时候就相对风平浪静。所以,大家出门最好带上雨具。

应急管理部门:

多措并举筑牢防线

本报讯 (记者俞慧娟 通讯员徐圣华 朱春元)昨天,为全力应对今年第8号台风“竹节草”,市应急管理局启动气象灾害Ⅲ级应急响应,通过预警叫应、全面排查、指挥调度等举措筑牢安全防线,截至目前已转移安置人员3808人。

双线预警,打通信息传递末梢。该局统筹现代信息技术与传统手段,构建立体化预警体系。高频点调,确保指令畅通高效。自台风预警发布起,市应急管理局指挥中心启

动高频次、滚动式视频点调机制。依托可视化视频调度系统,每日定时连线10个县(市、区)应急管理局及重点乡镇(街道),实时传达最新要求。精准盯防,强化重点领域安全防范。市应急管理局指挥中心依托应急指挥信息系统,重点对全市236家危化品企业二道门及重大危险源关键部位开展24小时不间断在线巡查,实时掌握企业安全状况,点对点督促提醒企业严格落实恶劣天气下的特殊安全管控措施。

供电部门:

确保电网安全运行

本报讯 (记者严春花)今年第8号台风“竹节草”裹挟强风暴雨席卷南通。记者昨天从国网南通供电公司获悉,公司第一时间启动应急响应,全面布置台风防范应对工作,明确了台风路径跟踪、设备巡视检修、应急物资准备、应急值班安排、信息报送组织、应急抢险救援等工作要求,全力做好防风台风的应对措施,保障电网安全运行和可靠供电。

针对台风路径影响重点区域,公司派

出人员清理变电站周边、重要输电通道附近、“三跨”区段各类破损、散落的易漂浮物,加强变电站端子箱、机构箱防水、防风检查,全面排查基建现场,对跨越架、脚手架等进行加固,重点防范失稳、坍塌、高坠等事故隐患。对低洼地带的配电站房、户外环网箱、电缆分支箱等,做好设备基础加固和电缆通道防水封堵,细化涉地下站房小区应急保供“一区一案”,明确电源接入位置、接入时长,最大限度减少用户停电感知、提升供电可靠性。

公安部门:

守护群众生命财产

本报讯 (记者张亮 通讯员曹钰华)昨天,今年第8号台风“竹节草”裹挟强风暴雨席卷南通。全市公安机关全力以赴打好台风防御主动仗,切实守护群众生命财产安全。

各级公安机关迅速进入应急状态,充分发挥巡特警、交警、水警等专业警种和基层所队优势,组建抢险救援突击队、机动队,全力协助各地党委政府做好危急区域群众转移、风险隐患排查、应急救援准备等各项工作,全面加强道路交通管理,加大社会面治安巡防管控力度,有力保障社会安定和人民群众生命财产安全。

海安市公安局巡特警大队组织队员在重点路段及时处理倒伏树木,恢复路面通行秩序;通州公安十总派出所组织警力深入走访老旧房屋、低洼地带、蔬菜大棚区等部位,细致开展安全隐患排查,用责任担当筑起守护安全的“铜墙铁壁”;如皋市公安局九华交警中队组织警力加强对204国道

主干道、通皋大道、桥梁涵洞、低洼易积水区域周边道路的巡逻管控,及时清理道路杂物、落石、倒伏树木等障碍物,全方位做好防御台风各项工作;市公安局交管支队高速三大队民警在沈海高速如皋服务区内检查过往大型车辆,叮嘱驾驶人在台风天务必捆扎好货物,做好防风防水措施,避免行车上途中货物掉落引发事故。

昨晚6时20分,因风力变化,G40沪陕高速崇启大桥由二级管制升级为特级管制,禁止车辆通行。针对台风天气对交通出行带来的不利影响,市公安局交管支队会同相关部门实时评估道路交通风险,根据实际情况对崇启大桥、沪苏通大桥、苏通大桥等重要过江通道以及境内高速公路采取相应管制措施,同时通过道路电子提示牌、全媒体平台等渠道发布出行提示,提醒驾驶员降速控距行驶,最大限度保障群众出行安全。

农业部门:

保障农业生产安全

本报讯 (记者王颖)为应对今年第8号台风“竹节草”,市农业农村局全面压实防汛防台责任,组织技术人员奔赴沿海及农业生产一线,统筹做好海洋渔业、种植业、畜牧业及水产养殖等领域防御工作。截至30日,全市尚未出现灾情报告。

截至29日上午10时,全市海洋渔船和海上养殖设施上的人员已全部安全撤离上岸。30日上午,市农业农村局进一步派出2个海洋渔业防台工作组,深入沿海一线实地检查指导防台措施落实情况。当前水稻等秋粮作物正处于生长发育关键时期,考虑到台风带来的强降雨和大风天气会造成农作物倒伏、农田设施损坏、淹涝等灾害,种植业有关部门发布了《第8号台风防御工作提示》,通过手机、网络等媒体向基层和种植主体推送灾害预警信息,并组织人员赴白蒲、新店等强降雨地区开展实地调查。针对农田排水系统,同步

推进沟渠清理与田内外沟系疏通,确保排水畅通;指导对农业设施、果园实施防风加固,提前抢收已成熟作物。

30日,农业部门组织畜牧兽医技术人员奔赴养殖场一线,进一步防范台风期间发生动物疫情,保障畜牧业安全生产。现场,技术人员指导加固畜舍圈舍、提前疏通场内外排水,做好必要的物资保障和停电应急准备,防止断水、断电造成重大损失;指导加强养殖场卫生监管与圈舍巡查,及时发现淘汰异常畜禽;要求暴雨过后及时对场内环境消毒,病死畜禽及时规范无害化处理,如遇雨水倒灌及时组织抽排。同时强化畜牧部门应急值守和灾情调度,及时掌握受灾情况,科学评估灾害损失。

针对水产养殖,技术人员深入塘口一线,开展养殖技术指导和防灾应急宣传,详细讲解台风防范措施及灾后恢复生产要点,着力提升养殖户的避险意识和自救能力。

▼昨天,国网海安市供电公司营配运维工冒雨抢修线路。

王亭晶摄



▲南通动车所全面落实保障工作,对站场设备设施、排水渠、施工现场等开展逐一检查与巡视。

记者 许丛军摄



▲昨天上午,通州区公安局十总派出所民警走访辖区蔬菜大棚区。

二十届四中全会10月召开

(上接A1版)

会议强调,要有效释放内需潜力。深入实施提振消费专项行动,在扩大商品消费的同时,培育服务消费新的增长点。在保障改善民生中扩大消费需求。高质量推动“两重”建设,激发民间投资活力,扩大有效投资。

会议指出,要坚定不移深化改革。坚持以科技创新引领新质生产力发展,加快培育具有国际竞争力的新兴支柱产业,推动科技创新和产业创新深度融合。纵深推进全国统一大市场建设,推动市场竞争秩序持续优化。依法依规治理企业无序竞争。推进重点行业产能治理,规范地方招商引资行为。坚持“两个毫不动摇”,激发各类经营主体活力。

会议强调,要扩大高水平对外开放,稳住外贸外资基本盘。帮助受冲击较大的外贸企业,强化融资支持,促进内外贸一体化发展。优化出口退税政策,高水平建设自贸试验区等开放平台。

会议指出,要持续防范化解重点领域风险。落实好中央城市工作会议精神,高质量开展城市更新。积极稳妥化解地方政府债务风险,严禁新增隐性债务,有力有序有效推进地方融资平台出清。增强国内资本市场的吸引力和包容性,巩固资本市场回稳向好势头。

会议强调,要扎实做好民生保障工作。突出就业优先政策导向,促进高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业。落实好惠民政策,健全分层分类社会救助体系。夯实“三农”基础,推动粮食和重要农产品价格保持在合理水平。巩固拓展脱贫攻坚成果,确保不发生规模性返贫致贫。始终把人民群众生命安全放在第一位,加强安全生产和食品安全监管,全力做好防汛应急抢险救灾,保障迎峰度夏期间能源电力供应。做好“十五五”规划编制工作。

会议指出,要充分调动各方面积极性。领导干部要树立和践行正确政绩观,按照新发展理念做好经济工作。企业家要勇立潮头,以优质产品和服务赢得市场竞争主动。各地区各部门要全面落实党中央决策部署,用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,为高质量发展提供强大动能。

会议还研究了其他事项。

用好发展机遇、潜力和优势 巩固拓展经济回升向好势头

(上接A1版)

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表孙其信先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势的分析判断和下半年经济工作的考虑,并就推动科技创新和产业创新跨区域协同、促进文体旅商融合发展、促进服务业消费、超前布局有关未来产业、加快建设数据要素统一大市场、推进高质量城市更新、进一步激发民营企业发展活力、加强灵活就业群体社会保障等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表重要讲话。他指出,今年上半年,在中共中央坚强领导下,各地区各部门积极作为、攻坚克难,加紧实施更加积极有为的宏观政策,我国经济运行稳中有进,社会大局保持稳定。这反映出我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大,支撑高质量发展的积极因素在不断积累。

习近平强调,当前我国经济运行依然面临不少风险挑战,要正确把握形势,增强忧患意识,坚持底线思维,用好发展机遇、潜力和优势,巩固拓展经济回升向好势头。下半年,要在宏观政策上持续发力,适时加力,重点做好全方位扩大内需、坚定不移深化改革扩大开放、推动科技创新和产业创新深度融合、持续防范化解重点领域风险、多措并举保障改善民生等工作。

习近平指出,上半年,各民主党派中央、全国工商联和无党派人士紧扣中共中央重大决策部署,聚焦经济社会发展中的一些重点难点问题深入调研、建言献策,积极开展民主监督,体现了在中国共产党领导下团结合作的政治担当和实干精神。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出两点希望。一是统一思想认识,凝聚广泛共识。深刻理解把握中共中央关于当前经济形势的分析判断和经济工作的指导思想、大政方针、重要部署,多做宣传政策、解疑释惑、理顺情绪、凝聚共识的工作,汇聚起团结奋斗的强大正能量。二是立足自身优势,推动高质量发展。结合履职找准调研题目,统筹用好各类资源和专业智库,提出更多具有前瞻性和操作性的意见建议。全国工商联要引导民营经济人士坚守主业、做强实业,坚定不移走高质量发展之路。

刘国中、李干杰、何立峰、张国清、吴政隆,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、方光华、周黎安等。

携手多家企业亮相2025世界人工智能大会 南通·紫琅智谷抢占“智”高点

本报讯 (记者沈佳颖)26日至29日,2025世界人工智能大会在上海举行,南通·紫琅智谷携手多家企业亮相。除首日举办的推介活动,四天时间内,展台接待和招商外拓双线并行,其中展台接待超800人,外拓对接参展企业超300家。

本届大会展区面积突破7万平方米,800多家企业、3000多项前沿成果在此“争奇斗艳”。紫琅智谷首度出征,携手人工智能优秀生态伙伴共同亮相世界舞台。

在南通大医匠科技有限公司展台前,艾灸机器人、智慧中医自主检测等终端备受嘉宾关注。公司以“AI+机器人+康养理疗”为业务核心,已经沉淀超过1000万的机器人运输技术及300万的用户数据,今年6月入驻紫琅智谷。公司创始人李彬介绍,大医匠通过竞赛赢得大会一席之地,南通创新区也为之提供了分享的平台和机会,达成了很好的契合点。

紫琅智谷开园当天签约合作的杭州食方科技有限公司,也向世界亮出“名片”。作为一家专注AI食物传感器和食物智能计算平台研发的人工智能高科技术,食方科技以多模态食材感知技术、食材行业大模型、营养大模型和健康大模型为支撑,围绕食物种植、生产、加工、存储、流通、消费和回收的全生命周期,为食物相关行业提供食物智能计算数字化服务。目前,公司已联合北京航空航天大学成立全球首个食物智能计算联合实验室和食物智能计算概念验证中心,开拓食物智能计算产业新赛道。

瞄准人工智能等未来产业核心方向,创新区不仅积极拓展科创型企业“朋友圈”,也以前瞻视野推进金融布局,与多项基金合作,坚持“投早、投小、投未来”。

自5月底开园以来,紫琅智谷通过政策筑基、场景突围、产业聚势,面向世界人工智能行业发出一份份“合伙人”邀请,加速构建“AI+”创新生态。未来,紫琅智谷将持续构建自底层算力释放到顶层应用能用的全栈式AI生态,力争3到5年内建成南通最大的人工智能产业创新生态社区。



桥封 船回 车离 人撤 如东洋口港全力以赴应对台风“竹节草”



今年第8号台风“竹节草”来势汹汹,30日上午10时许,随着最后一辆车经东海大桥驶下如东洋口港阳光岛,往日繁忙的港口进入了“桥封、船回、车离、人撤”的防洪抗台时刻。午后,海边风大雨急,记者在金牛码头N1N2泊位项目现场看到,大型机械防风锚定,临建板房和集装箱已拉缆风绳加固,施工车辆转移避风,引桥围堰加高加宽,并铺设防护网,相关电闸箱放倒避风,往日人头攒动的工地只剩下了呼呼的风雨声。

人员安全是防台工作的首要核心。“100多名工人已全部撤回后方驻地,施工船舶移至指定地点避风,同时,我们将不易固定的小型设备与原材料进行了转移,确保现场不留安全隐患。”项目现场负责人左信介绍,此次“竹节草”来袭,项目部第一时间启动防台预案,组织人员对所有可能受台风影响的区域进行了全面排查,重点检查了临时搭建物、门机等

关键部位,确保结构稳固,减少受风面积。与此同时,在海堤路关键位置,储备吨袋、沙袋等应急物资,并配备2台挖机,做好防大浪准备。

阳光岛是如东本次防汛防台的重点区域,位于岛上的国信LNG接收站码头工程项目建设部在29日收到预警后,迅速响应,立即组织开展防台工作。“目前岛上除值守人员外,其他360多名工人已全部撤离。”中交二航局副总工袁臣表示,项目部早早进入全面戒备状态,前期已重点排查了海上钢栈桥、箱梁架设等涉水工点,确保架桥机、吊机等大型关键设备加固到位,同时对栈桥道口实施封闭管理,严禁非必要车辆和人员进入。除此之外,中石油江苏LNG扩建储罐工程、协鑫汇东LNG接收站及码头工程施工人员也已全部撤下阳光岛。

截至30日14时,洋口港外海运输船舶和港作拖轮已全部撤离,区内所有在建工程已暂时停工,所有施工人员也已撤场避风。区管委会防台防汛值班室,领导24小时带班值班,确保及时掌握区域内防台防汛最新动态,确保一旦出现突发状况,人员能够迅速到位,物资及时供应,抢险高效进行。

本报记者 徐书影
本报通讯员 王勇 范喜娟